

Körösvidék

független kereszténypolitikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18.
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 40.
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141

Felolós szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egves szám ára 10 fillér

Uj, emberséges békét kell teremteni Európában!

Mindössze egy napig tartott a londoni értekezlet

A locarnói értekezlet egynapi tanácskozások után véget ért. Londoni vélemény szerint a legnagyobb eredményt a hivatalos közlemény 5-ik pontja rejti magában. Eszerint az új locarnói értekezlet szeptemberben összeül. Az értekezlet fontosabb tárgysorozatát is megállapítja az 5-ik pont. Ha ezen az összefogóvetelen haladást lehet elérni, úgy megvitatható tárgya lesz az európai békét érintő több más kérdés is.

Az egyik francia lap megállapítja, hogy a versaillesi és locarnói szerződések halottak

és el kell temetni őket, a békét újra meg kell csinálni. Most csak az a kérdés, milyen alapon lehet a békét megteremteni. El kell fogadni Hitler javaslatait, később pedig össze kell hívni az új nagy békeértekezletet, mely átalakítja Európa mostani helyzetét. A lon-

doni értekezletnek nem volt más célja — írja a francia lap —, mint elfogadni a békeszerződések revíziójának programját és hogy az 1918-as békét átalakítsák emberséges békére. Ebben a tekintetben Belgium megegyezett Angliával és Németország és Olaszország helyeslik ezt az eljárást, mert az megegyezik mindkét ország kívánságával.

Néma kislányt találtak a trianoni határ mentén egy kukoricásban

Gyula, július 24.

A napokban Gyula közelében, a trianoni határ mentén egy 8-10 éves fiút találtak az egyik kukoricában.

Bevitték Gyulára, ahol kérdezték, szolították, de a kislány semmire sem reagált. Hiába beszélték hozzá magyarul, néme-

tül, tótul, románul, sőt még cigány nyelven is, — nem válaszolt.

A lerongyolódott, meglehetősen elhanyagolt gyermeket a gyulai m. kir. gyermekmenhelynek adták át. Ott is megpróbálták szólásra bírni, nem sikerült, csak mosolyog és csodálkozik az új környezetben, de nem beszél. Azt hiszik róla,

hogy néma.

Ruhájában semmiféle írást sem találtak, azt sem tudják, hogy hova való lehet, élnek-e a szülei, vagy csak a mezők, erdők és utak nevelik, semmit sem tudnak róla.

Egyelőre a »Jóska« nevet kapta a talált fiú és gondos ápolásban részesítik.

Száz békéscsabai lányt vendégel meg az OTI vasárnap az Árpád-strandon

Reggel tejet, délben gulyást, este csabai kolbászt kapnak

A 17 évesnél fiatalabb OTI tagok első teljesen ingyenes napközi üdültetését most vasárnap, július 26-án rendezik a békéscsabai kirendeltség dr. Kazik István kirendeltségvezető irányításával. Az üdültetésre

száz fiatal koru leány-biztosítottot jelöltek ki,

akik a részvételre jogosító jegyei munkaadóik útján szombaton kapják meg.

Az egy napos üdültetésre kijelölt száz leányt felhívja az OTI kirendeltsége, hogy jeggyel, élekező edénnyel, evőeszközökkel (kanál, kés, villa), pohárral és fűrdőruhával felszerelve jelenjenek meg

július hó 26-ikán, vasárnap reggel hét órakor

a békéscsabai kirendeltség szék-

háza előtt, a Luther utcában, ahonnan névsorolvasás után az Árpád Strandfürdőbe vonulnak, a kirendeltség két tisztviselőjének kíséretében. Ott már várja őket a

3 dl. pasztőrözött tej

és egy zsemlye, a reggeli.

Délelőtt fürdőzés

Déli 12 órakor

borjúpörköltet

osztanak ki, amelyből az üdülők

annyit kapnak, amennyit el tudnak fogyasztani.

Ebéd után pihenés következik, majd folytatják a fürdözést. Később Erdős Béla OTI tisztviselő tart népszerű előadást.

A napközi üdültetést

este hat órakor uzsonnázással

fejezik be, melynek keretében friss csabai kolbászt osztanak ki, sze mélyenként 15 dkg-ot.

Egész nyáron lesz üdültetés

A kirendeltség a napközi kirándulásos üdültetést a július 26-ikát követő munkaszüneti napokon (vasár- és ünnepnapokon) is megrendezi ez év szeptember 30-ig.

A rendelkezésre álló anyagi eszközök leggazdaságosabb felhasználásáról egy ideiglenes békéscsabai bizottság gondoskodik. Az üdültetés esetről-esetre előre megállapított program szerint történik. A napközi üdültetés helyét, időpontját és részletes programját a »Körösvidék« minden alkalommal előre közli.

Hatméteres Rákóczi-szobrot állítanak a parlament elé

A Rákóczi-szoborbizottság elfogadta Pásztor János szobrászművész tervét. A szobrot, amely 6 méter magas lesz, bronzba öntik és gránitkő talapzatra állítják. A szobor egy negyedmillió pengőbe kerül és a tavasszal állítják fel a parlament előtt.

Növekedik a biztonság Abessziniában

Addis-Ababától 150 kilométernyire megleptek és szétszórtak egy nagyobb etióp fosztogató bandát. A tisztogatási munkálatok különösen a dzsibuti vasutvonal mellett folynak. A meghódolások köre mindennap tágul.

Szombaton délután temetik Wolff Károlyt

Wolff Károly csütörtökön hajnalban 62 éves korában elhunyt. A Keresztény Községi Pártban, amelynek az elhunyt vezére és elnöke volt, nagy megdöbbenést keltett a halálhír. Megállapodtak abban, hogy Wolff Károlyt szombaton délután 5 órakor fogják eltemetni a központi városháza I. számú udvaráról.

A Keresztény Községi Párt nevében Csilléry András dr. bucsuztatja a városháza udvarán az elhunyt vezért, akit a farkasréti temetőben levő családi sírboltban fognak eltemetni. Ugyanabba a sírba, ahol már ott fekszik Wolff Károly néhány évvel ezelőtt elhunyt felesége és leánya. A Keresztény Párt vezérének elhunytja után a németprónai Wolff-családnak egyetlen élő tagja marad csak: ifj. Wolff Károly dr., a főváros kórházainak központi igazgatója.

A Keresztény Községi Párt rengetegét vesztett Wolff Károly elhunytával, de sokat vesztett az egész keresztény magyar társadalom is.

Utódja a képviselőházban Toperczer Ákosné lesz.

Gömbös Gyula miniszterelnök részvétlívát intezett a Keresztény Községi Párthoz.

A kormányzó megbízásából Uray István államtitkár a kabinetiroda főnöke Wolff Károly elhunytja alkalmából részvétlívát intezett fiához, Wolff Károlyhoz, a fővárosi kórházak igazgató főorvosához.

Kigyulladt a kapuvári kendergyár

Győr, július 24. Kapuvárról jelentik, hogy az Eszterházy-féle kendergyár kigyulladt és több vagon feldolgozott és feldolgozatlan kender elégett. A kár meghaladja a 100 ezer pengőt.

Mikecz Ödön sajtófőnök tájékoztatta a magyar sajtó képviselőit a Magyar Egészség Vonata propaganda-jelentőségéről

Mikecz Ödön dr sajtófőnök sajtó-értekezletre hívta össze a magyar sajtó képviselőit és ismertette a Magyar Egészség Vonata propagandiszlikus jelentőségét. Mikecz Ödön sajtófőnök rámutatott arra, hogy a Magyar Egészség Vonata országos jelentőségű mozgalom, amely az illetékes tényezők teljes erkölcsi támogatásával folytatja a munkát a magyar egészség védelmének érdekében.

Dr. Végváry József, a Turul Szövetség fővezére, országgyűlési képviselő nagyhatású beszédben muszomorú helyzetére, Dérczy Ferenc dr., a Szövetség országos vezetője rá az ország egészségügyének zere változta azokat a szempontokat, amelyek a magyar ifjúságot a nagyszabású mozgalom elindítására ösztönözték. Kifejtette, hogy

a társadalmi egyesületek működése ma már nem merülhet ki az öncélú adminisztrációban, sem a bankettezésekben.

A magyar ifjúság az egész országot behálózó egyesülésben nem akarja élni az egyesületek szokásos életét, hanem erejét valóban a nemzet szolgálatába kívánja állítani.

Tizen pályáznak a város tüzelőanyagának szállítására

Pénteken délelőtt járt le a Békéscsaba város tüzelőanyag szállítására kiírt pályázat határideje. A határidő lejártáig összesen tizen adták be a városi iktatói hivatalban pályázatukat, illetve árajánlataikat.

A pályázatokat pénteken délután fel is bontotta dr. Medovarszky Mátyas főjegyző, helyettespolgármester. A pályázók nevei a következők: Weisz József és fia, László Sándor, Mátravidéki Szénbánya Rt. (Budapest), Grünwald Kálmán, Benjámin Márton, Schwarz Gábor, Tüzelőanyag Kft., Hazai Szénkereskedelmi Kft. (Ujpest), Lengyel Sándor (Jászberény), Salgótarjáni Szénbánya Rt. hódmezővásárhelyi képviselője, Balassa József.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése július 24-én délelőtt:
Hőminimum +16,6 °C A föld felszínén +31,5 °C
Hőmaximum +29,1 °C Légnomás 759,7 mm
Csapadék 0,5

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:
Derült idő, meleg

Várható időjárás a következő 24 órára:
Jobbára derült idő, délkeletre, majd délnyugatra forduló légáramlás, a hőmérséklet emelkedik.

Hirdessen a Körösvidékben!

A csehek légvédelmi gyakorlatokat rendeznek a felvidéki városokban

Pozsony, július 24. Tegnap tartották meg a városban az első polgári légvédelmi gyakorlatot, amely fél óráig tartott. Sziréna-zugás hangjára pillanatok alatt kapuk alá húzódtak az emberek. A rendőrök felvették magukra a gázálcot, közben bombák robbantak. A kivonuló tűzoltóságnak és mentőknek több he-

lyen akadt dolguk. Július 28-29-én az egész nagyszombati járás területén és Nyitrában lesz légvédelmi gyakorlat.

Ezután Ungvárott, Munkácson, Nagyszöllősen és Kárpátalja községeiben és városaiban folytatják a gyakorlatokat, ahol mindenütt elkészültek a gázkamrák.

A világhírű

„ELSZAKITHATATLAN”

védjegyű GUTMANN munkaruhák egyedárústitója

VÁRADI BÉLA Férifruha Áruháza BÉKÉSCSABA.

Tágabb körű rendezés lesz az öthatalmi értekezlet feladata

Londonban elégtétellel állapítják meg, hogy Franciaország és Belgium elfogadták a szabad akaratton és elgondoláson alapuló tervet és lehetővé teszik, hogy haladéktalanul kiküldjék az öthatalmi értekezletre szóló meghívókat. Azt hiszik, hogy az értekezlet vagy közvetlenül a Népszövetség ülése előtt, vagy azután lesz megtartva.

Hangoztatják, hogy az öthatalmi egyezmény egyetlen tárgya az értekezletnek, de ez nem végállomás, hanem sokkal tágabb körű rendezésnek a kiinduló pontja. Annak a politikai elgondolásnak megvalósításáról van szó, hogy a rendezést nem szabad csupán Nyugateurópára korlátozni.

Madrid sorsa meg van pecsételve

Az idegenek a követségre menekülnek
Rendkívül súlyos a helyzet
A kommunisták megszállták a palotákat
Jönnek a felkelőcsapatok

A spanyolországi polgárháborúban a tegnapi nap folyamán döntő fordulat még nem következett be. A felkelők kezén levő rádióállomás jelentése szerint megverték a kormányhű csapatokat. Viszont egyes hírek szerint Sas Sebastian a kormánycsapatok visszafoglalták az ellenforradalmároktól. A város pályaudvara lángokban áll. Egy francia határmenti tisztviselő közölte, hogy Mola tábornok 25 km-nyire tartózkodik csapatával Madridtól. A tábornok hadoszlopai Madrid felé menetelnek és a kormány által eléjük küldött milícia csapatokat visszaverték, akik Madridba menekültek. Barcelonában a katalán

kormány elfogott két papot, akik ellen az a vád, hogy az ablakokból a kormánycsapatokra lőttek. Az ellenforradalmárok főhadiszállásának közlése szerint Madrid elfoglalása küszöbön áll.

A felkelők azt állítják, hogy előre elkészített haditerv szerint nyomulnak előre.

A Daily Mail tudósítója azt közli, hogy

Madrid sorsa meg van pecsételve.

Madridnak a felkelők által való elfoglalása ma este, vagy legkésőbb a holnapi napon várható. A külföldi lakosok meg-

Nyitott tető! CSABA MOZGÓ

Július 25-26 án, szombaton fél 7, fél 9, vasárnap 3, 5, 7, 9.

Vasárnap a 3 órai előadás zóna!

A legnagyobb zenés vigjáték:

Tánc a boldogságba

Bársony Rózsi, Felix Bressart, Halmay Tibor, Fritz Schultz, Olly Gebauer főszereplésével.

Magyar világhíradó!

védésén az illető követségek nagy mértékben dolgoznak. A követségek fegyveres védőrséget szerveznek.

Madridban a szélsőséges baloldali pártok kerekednek felül, a nemesi palotákban kommunista szervező irodákat rendeztek be. Tegnap este Madridba száz tehergépkocsin földmunkások érkeztek Valenciából, a kormánycsapatok megerősítésére.

Hudy József, a Békéscsabai Ker. Bank Rt. igazgatója kormányfőtanácsos

A Hivatalos Lap pénteki száma közli, hogy a kormányzó a miniszterelnöki teendőik ellátásával megbízott Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter előterjesztésére Hudy Józsefnek, a Békéscsabai Kereskedelmi Bank Rt. igazgatójának közhasznú, érdemes tevékenysége elismerésül a m. kir. kormányfőtanácsosi címet adományozta.

Hudy József kitüntetése Békéscsabán osztatlan örömet keltett. Minden tisztelője és jóbarátja igaz szeretettel gondol a most éppen szabadságon levő bankvezérre, aki ezt a szép elismerést értékes közgazdasági tevékenységeiért kapta a kormányzótól. Hudy Józsefnek kitüntetése alkalmából sokan kívántak további sikereket és szerenést.

Autó- és motor-kerékpár vezetői vizsgára

garanciával kiképez engedélyezett Gép- járművezető Tanfolyam. Eötvös- utca 7. — Felvétel mindennap!

Zsebtolvajlásért letartóztattak egy hétnevű cigányasszonyt

A sarkadi hetipiacon zsebtolvajlásért és letartóztatták Sajtós Mihályné-Rádai Mária-Sztojka Mária-Lakatos Borbála-Lakatos Róza-Lakatos Erzsébet-Balázs Mária cigányasszonyt. A soknevű nő jó ismerőse az ügyészségnek, már kilenceszer volt lopásért büntetve. Most a hetipiacon Hangya Károlyné szelverjéből lopta ki a pénztárcát, a benne levő 10 pengőt elvette, a tárcát pedig elhajította. A csendőrség bevitte a gyulai törvényszék fogházába.

Sürgősen eladó egy 350 kőcentis

„MÉRAY” motorkerékpár
350 pengőért és egy
5 HP kis „CITROEN” alváz
üzemképes levizsgáztatott állapotban
450 pengőért.

Kovács Gépkereskedelmi, Gyula.

Felakasztotta magát egy szeghalmi öregember, mert meghalt a felesége

Megdöböntő tragédia történt Szeghalmon. Vernyik András öreg gazdálkodó felesége hosszas szenvedés után meghalt. Az öreg Vernyiket annyira megrendítette a felesége életpárja halála, hogy követte őt a halálba. Kötelet kerített s a mestergerendára felakasztotta magát. Mire leányai rátaláltak, már nem volt benne élet.

Az ügyészség, mivel minden kétséget kizáróan bebizonyosodott, hogy az öreg ember önkéntesen vetett véget életének, a temetési engedélyt megadta.

Rombdőlő egy budapesti bérpalota

Budapest, július 24.

A Rákóczi-ut 73. számú négyemeletes palota földszintjén most több üzlethelyiséget építettek át. Csütörtökön délután az egész épület inogni kezdett és hatalmas robajjal összeomlott. A környékbeli üzleteket a törmelékek elborították.

A rendőrség nagy készültséggel vonult ki. Kilenc kocsival robogtak ki a mentők a helyszínre. Azonnal értesítették az összes budapesti kórházakat és klinikákat, hogy tegyék meg a szükséges intézkedéseket, mert rengeteg sebesült beszállítására lehet számítani.

A tűzoltók azonnal megkezdtek a romok szétbontását.

Szemtanuk állítják, hogy a ház egy éppen arra haladó taxira omlott rá, de hogy hányan ültek a gépkocsiban, azt nem tudták megmondani.

Reggel 9 órakor teljes bizonyossággal még csak egy halotról tudnak. Egy háztartási alkalmazott halt meg, aki a szerencsétlenség pillanatában a negyedik emeleten tartózkodott. A mentési munkálatokat megnehezíti az emeletnyi magas törmelék és az, hogy leszakadással fenyeget a ház tetőzete is. A rendőrségi nyomozás időközben megindult, hogy megállapítsa, kit terhel a felelősség. A ház az Ingatlanbank tulajdonát képezi. A kihallgatások az éjszakai órákban is folytak.

Mennyi egy millió?

Millió... Hamar kimondjuk ezt a szót, pedig óriási szám ez. Egy millió: ezerszer-ezer. Már az ezer sem csekélység. Próbáljunk ezerig számolni. Ha szakadatlanul számolunk, minden másodpercben egyet: több, mint negyedóra van szükségünk. Hát még egymillióig! Ha valaki egymillió pengőt kapna egypengősökben, mennyi idő alatt tudná megolvasni? Nehéz feladat volna nagyon! A fenti módon éjjel nappal 11 napig kellene számolnia megállás nélkül, mégse lenne vele kész. Milyen rövid idő egy másodperc, egy pillanat! És egy esztendőben mindössze 31 és fél millió másodperc van. Tegyük egymillió lépést. Egy lépés általában 75 cm. Egymillió lépés tehát 750 kilométer. Képzeltben rakjunk egymásra egymillió iv vékony újságpapírt. Mikor befejeztük, álljunk a tetejére. Szép kilátás nyílik onnan az egész Alföldre, mert még egyszer olyan magasan állunk, mint a nagytemplom torony tetején a csillag.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik szeretett testvérünk, nagynénénk és rokonunk

ÖV. SCHEMBA JÁNOSNÉ
szül. Filipinyi Ida

elhunyta alkalmával részvétükkel felkerestek, valamint a temetésen megjelentek, hogy fájdalomukat enyhítsék, ezuton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család.

Konyhabútorra, pulfokra, falburkolásra, fégszekrényekre használjon fényezett Dezerképűselet: LÖWY ALBERT fakereskedés, Bcsaba.

HIREK

— **Kinevezések.** A főispán dr Szlovák Elemért, dr Dombó Lajost és dr Kardos Tibort augusztus 1-i hatállyal vármegyei díjtalan közigazgatási gyakornokká kinevezte.

— **Három jelölt indul a pacsai választáson.** Zalaegerszegről jelentik: A pacsai nyilaskeresztesek jelöltje: Dücső Jánosné, a választási elnöknek átnyújtotta a pótajánlásokat, s mivel 1056 pótajánlást nyújtott be, felveheti a küzdelmet Huszovszky Lajos NEP és Bosnyák Aladár független kisgazdapárti jelölttel szemben.

Gyula Papan, bécsi német nagykövet hír szerint a közeli napokban Gyulára érkezik, ahol vadászaton vesz részt.

— **Csak diák hordhat ezentul sapkajelvényt.** A kultuszminiszter körrendeletben hívta fel a középiskolák főigazgatóit, hogy a tudomására jutott visszaélések megakadályozása céljából lépjenek érintkezésbe a sapkajelvények készítőivel és kössenek velük olyan értelmű megállapodást, hogy sapkajelvényeket a jövőben csak az intézet igazgatósága által kiállított és hivatalos pecséttel ellátott igazolvány ellenében szolgáltatassanak ki. A középiskolai sapkajelvények utóbb mind több illetéktelen is viselte, ezért volt szükség a viselés ellenőrzésére. A miniszter hasonló intézkedés végett megküldte rendeletét a középiskolákat fenntartó egyházi főhatóságoknak is.

— **Dolgoznak a szegedi rakodómunkások.** Szegedről jelentik: A szegedi közraktár sztrájkoló rakodómunkásai csütörtökön meg egyeztek a raktár igazgatóságával és felvették a munkát.

— **Gaál Franciska balesete.** Montecarlo-ból jelentik, hogy filmfelvétel közben Gaál Franciska filmszínésznőnek a lába kificamodott. A művésznőt szállodai lakásán ápolják.

Szeged Csütörtökön délből az újszegedi rabgazdaságból megszökött Komoróczy György fodrászegéd. Amikor a szökést észrevették, azonnal átkutatták a börtönörök az egész környéket, de a rabnak nem akadtak nyomára. Komoróczy György az esti órákban önként jelentkezett bent a városban, a Csillagbörtönben. Amikor megkérdezték, hogy hol volt, kijelentette, hogy csak menyasszonya meglátogatása végett szökött meg s mivel az egész délutánt együtt töltötték, jelentkezik büntetésének folytatására.

— **A világ legöregebb kocsikereke.** Berlinből jelentik: Berlinből jelentik: Az északnyugati-németországi Ems vidékén folyó ókori ásatások során egy több ezer éves kocsikerekre bukkantak, amelyről a tudósok megállapították, hogy a Krisztus előtti IV. évezredből származik, így tehát a világ legöregebb eddig talált kocsikerekét német kutatóknak sikerült napvilágra hozni. Az értékes s egyedülálló darab a berlini régészeti muzeumba kerül.

„**ETERNIT**”
NAGYCEMEZT!
Feléledt egy villámsujtott gyermek. Debrecen: Fábán Imre gazdálkodó tanyájába becsapott a villám és a két gyermekét, a 15 esztendő Margitot és a 11 esztendő Imrét halálra sujtotta. Most különös hirt jelentett a csendőrs. Bejelentették, hogy a két villámsujtott gyermeket lefektették a szalmára és letakarták őket. Mikor azonban el akarták szállítani a két holttestet, megdöbbenve látták, hogy a halottnak vélt kislány lélekszik. Az életretámadt kislányt azonnal beszállították a klinikára, ahol ápolás alá vették. Az orvosok remélik, hogy meg tudják menteni az életnek.

— **Feléledt egy villámsujtott gyermek.** Debrecen: Fábán Imre gazdálkodó tanyájába becsapott a villám és a két gyermekét, a 15 esztendő Margitot és a 11 esztendő Imrét halálra sujtotta. Most különös hirt jelentett a csendőrs. Bejelentették, hogy a két villámsujtott gyermeket lefektették a szalmára és letakarták őket. Mikor azonban el akarták szállítani a két holttestet, megdöbbenve látták, hogy a halottnak vélt kislány lélekszik. Az életretámadt kislányt azonnal beszállították a klinikára, ahol ápolás alá vették. Az orvosok remélik, hogy meg tudják menteni az életnek.

MENTO -szekrények felszerelése és kiegészítése legolcsóbban
MACZÁK ADÁM drogériájában!

— **Baleset.** Súlyos sérüléssel vették ápolás alá a békéscsabai köz-kórházban Kuka Pál eséplőgépetető, békéscsabai, József-utca 23 szám alatti lakost. Kuka Pálnak munkaközben toklász ment a jobb lábába. A jelentéktelennek látszó seb annyira elgennyesedett, hogy kórházba kellett szállítani.

— **Ezen a héten a Badles és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

Hétfévi (vikend)-posta

Mielőtt hétfévi programját kitervezi és mielőtt kirándulási csomagját lezárja, okfelelően olvassa el a „Körösvidék” vikend-írdetéseit!

Mia. Vigyázzon a szívére, elég lesz két hét is, siessen haza!
Baba. Vasárnap ott leszek, előre is nagyon boldog vagyok. Pityu.

Jóska. Kérlek, ez egyszer légy pontos. Tehát: vasárnap reggel 8 órakor a megbeszélthelyen találkozunk.

Egyedüli kellemes
nyári szórakozóhely

a SZÉCHENYI-LIGETI NAGYVENDÉGLŐ!
Elsőrendű konyha. Kiváló fajborok. Szent János sör csapolás. Ujraépített tekepálya.

Kiránduláson készült
amatőrfénykép-felvételeit
legszebben és legolcsóbban készíti el
Ábrahám művész-fotó Andrássy-ut 11

Túrara, kirándulásra,
vagy bármilyen alkalomra legalkalmasabb **Szeverényi bérautója.** Prónay-u. 9. sz. Telefon 121. 5 személy esetén **Hajduszoboszlóra** bármikor indulok.

Vikend sörök!
FRISS JÉGBEHÜTÖTT ITALOK
Kálmán-nál, Szent István-tér 3.

SZOMBATON HÉTVEGÉN és HÉTKÖZBEN VASÁRNAP
MINDENNAP
a békéscsabai **ÁRPÁD Strandfürdő** a legjobb, a legegészségesebb, a leggyönyörűbb és a legolcsóbb nyári üdülőhely!

Izletes és olcsó ebédek
Palágyi háromnyolcas
vendéglőjében kaphatók. II., HorthyM.-ut 9.

Vikendre olvasnivaló,
papírszalvéta, zsirmentes-papír dús választékban a
„**KÖRÖSVIDEK**”
könyvkereskedésében.

Oszi felnőtt kurzusra
jelentkezni lehet. Szept. 15-én kezdődik.
Gavenda tanctanító,
Teleki-utca 10.

* Az agy és a gerincvelő megbetegedéseinek a régebbi természetes „**Ferenc József**” keserűviz — korán reggel egy pohárral bevéve — az emésztőcsatornát alaposan kitisztítja, a bélműködést elősegíti, a gyomormésztést megjavítja és fokozott anyagcserét eredményez.

* **Béreljen villamos tűzhelyet!**

Modern időjárás

A meteorológiai intézet igazgatójának jelenti az egyik tisztviselő, hogy Kovács altiszt nyugdíjaztatását kéri.

— Azt nem lehet! — feleli az igazgató. Mondja meg Kovácsnak, hogy maradnia kell, az ő reumáját nem nélkülözhetjük az időjárásnál.

— **Hány ezer pengős van még forgalomban?** A Magyar Nemzeti Bank a napokban tette közzé a múlt évi zárószámadatait, amelyekből megtudhatjuk, hogy még 1781 darab ezer pengős bankjegy van forgalomban, bár ezeket a bankjegyeket a devizazárlat elrendelése óta a Nemzeti Bank fokozatosan visszavonta, hogy a pengőkiecsémpészt ezzel is megakadályozza. Így a bankjegyforgalom nagyobb felét a 100 pengős bankjegyek tették, amelyből december 31-én 2,267,381 darab volt forgalomban. Érdekes, hogy a forgalomból kivont régi 100 pengősökből 4610 darabot még nem cseréltek át.

• **Gyengélkedés idején,** különösen ha a rosszullétet szorulás vagy keresztfájás fokozza, az enyhe és igen kellemes természetes »**Ferenc József**« keserűvíz mindig puha, könnyű székürülést és kielégítő emésztést szerez. Híres nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján írják a valódi **Ferenc József** vízről, mert ez a kritikus életkorban is hosszabb időn át alkalmazható anélkül, hogy szerfelett kedvező hatása csökkenne.

— **A Békéscsabai Iparos Daloskör** választmánya folyó hó 25-én, szombaton este fél 9 órakor az Iparostanonciskola tanácstermében gyűlést tart, melyre a tisztikar és a választmány tagjait ezuton hívja meg a daloskör elnöksége.

— **Jóváhagyott adás-vételi szerződés.** Békés vármegye Közigazgatási bizottságának gazdasági albizottsága az Adamik Pálné és Krizsán Pálné között kötött adásvételi szerződést jóváhagyta. Ezen határozatok ellen fellebbezést a gazdasági felügyelőség, a törvényhatóság tisztifőügye és az erdőfelügyelőség terjeszthetnek elő.

— **Petik Kálmán** Békéscsabán. Petik Kálmán m. kir. kormánytanácsos, a székesfővárosi gyermek-üdülési akció vezetője pénteken délután a budapesti gyorsvonattal Békéscsaba érkezik. Az állomáson dr. Tamásy Károly városi aljegyző fogadta. Petik Kálmán a bolgár gazdáljak érkezésével kapcsolatban folytatott tárgyalásokat Békéscsabán, majd megtekintette a békéscsabai üdülőtáborát, ahol a budapesti gyerekek nyaralnak. A látottak felett Petik Kálmán legteljesebb megelégedését és elismerését fejezte ki. Békéscsabaról Sarkadra utazik át Petik Kálmán.

— **Talált tárgyak.** A békéscsabai rendőrkapitányságnál egy sárga, gumiból készült fürdősapkát és egy tejeskannát szolgáltatott be. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányság 14-es számú szobájában átvetheti.

• **Bútorolt olcsón és jól** vásárolhat, rendkívül kedvező fizetési feltételeket nyújtunk. KOPSTEIN bútoráruház Békéscsaba, Andrassy-út 25. Telefon 32.

— **Slogan, tipográfia, attrap, blikkfang, rkszter...** Micsoda új bábeli nyelv ez? Pedig nem modern tolvajnyelvről van szó, hanem mindennap használatos reklám-szak kifejezésekről, amelyeket minden modern reklámozó kereskedőnek ismernie kell! Aki nem ismeri, meg kell tanulnia. Hogyan? ... Olvasni kell a Reklámélet-et, Balogh Sándor kitűnő reklámszaklapját, amelynek új száma a szokásos nivós tartalommal, rengeteg tippel, tanáccsal, szépen illusztrált kirakatrovattal most jelent meg. Előfizetési ára egy évre 12 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, V., Lipót-körút 9.

— **Katonai éleslövészet** Békéscsabán. A katonai állomásparancsnokság ezuton is tudatja a lakossággal, hogy a gyulai és a békéscsabai alakulatok augusztus 6-án, 7-én és 8-án Békéscsabán, az alvégi legelőn naponta 6 órától 14 óráig hareszerű éleslövészetet tartanak. Ezuton is figyelmeztetik a lakosságot, hogy a veszélyeztetett területen tartózkodni tilos és a felállított biztonsági örök utasításainak mindenki saját érdekében tegyen eleget.

• **Kiadásért felelős** Migend Dezső.

— **Tejben fürdött egy amerikai tehénszállító hajó legénysege.** Londonból jelentik: Az »American Farmer« farmergőzös 117 dusan tejelő Guernsey-fajú tehenet vitt Londonból Newyorkba. Az állatok, melyeket naponta kétszer kellett fejni, utközben naponként 2250 liter tejet adtak. A személyzet nemcsak állandóan tejet és tejszint ivott, hanem még tejben is fürdött és így a tej egyrészt reggelenként a tengerbe kellett önteni.

.....
Az apa hazajön délben és miután hallja, hogy a kisfia rossz volt, alaposan elveri. A kisfiu jól kisírja magát, aztán az apja elé áll és így szól:

— Igazán abszurdum, hogy a mai világban egyik magyar üsse a másikat.

.....
— **Északi Napló.** Északi testvéreink, a finneek és az észtek hazáját kereste fel egy nagyobb magyar csoport, hogy a régi eszményi barátságot a találkozással még jobban kimélyítse. Tallin, Helsinki embereit, szokásait, a fehér éjszakák csodálatos világát veti papírra Falu Tamás Északi Naplójában. A napló egyik részletét az Új Idők mai száma közli. Szász Károly, Lőrinczy György, Dobozy Imre szép verseit, Zsigray Julianna, Harsányi Zsolt, Terescsényi György, Barabás Pál, Majthényi György írásait találjuk Herczeg Ferenc szépirodalmi lapjának mai számában. Díjtalan mutatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy ut 16. Előfizetési ára negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Születtek: Andó Jánosnak fia András, Rotis Jánosnak fia János, Szák Ádámnak leánya Ilona Katalin, Koresok Ilonának fia Pál, Kolárovszki Jánosnak leánya Mária Erzsébet. Alt Miklósnak fia János, Sajben Lajosnak leánya Katalin Paula, Tóth Jánosnak leánya Zsuzsanna, Márton Józsefnek fia Sándor, Szemenyi Istvánnak fia József, Zsiros Pálnak leánya Erzsébet. — Házasságot kötöttek: Sándor Ferenc és Hrabovszki Zsófia, Laczó János és Opauszki Judit, Prisztavok János és Kokavecz Judit, Varga Koritár János és Pallér Mária. — Elhaltak: Rusznák István 5 hónapos, öz. Gálik Mátyásné Dorkovics Mária 80 éves, Achim Judit 5 hónapos, öz. Frankó Györgyné Gyurkó Erzsébet 86 éves, Kaczko János 60 éves, Jenei Julianna 22 éves, Zahorán Mátyás 68 éves, Steiner Mór 56 éves, Mikulák János 3 hónapos, Szruka Mária 19 éves, Serbán György 45 éves, Futaki Ilona 1 éves, Gyeraj Pál 67 éves, Kvasz János 3 hónapos, Lipák János 38 éves, Mazán András 10 hónapos, Koresok Pál 17 napos.

.....
Használt

tankönyvet

becserél, vesz,

.....
használt és új

tankönyvre

előjegyzést elfogad

.....
a „Körösvidék” könyvkereskedése Szent István-tér 18.

.....
— A »Körösvidék« könyvkereskedése még vásárol realgimnáziumi VI., VIII. oszt., leánygimn. II. oszt., polgári fiúisk. I., II., IV. oszt., polgári leányisk. I., IV. oszt., és FMG I., II. oszt. tankönyveket.

Elévült a húsz év előtti cinkotai tömeggyilkosság bűnügye

Cinkotáról jelentik: Pontosan húsz évvel ezelőtt, a kora dél előtti órákban rendőrautók torpantak meg Cinkotán, az egyik fehérre meszelt Kossuth Lajos utcai ház előtt. Hatalmas ember-tömeg hullámozott már akkor a ház körül, lázban volt az egész városka és ez a láz csakhamar átcsapott a környékre, a fővárosra és órák alatt bejárta a világsajtót: Kiss Béla cinkotai bádógosmester fászkamrájában hét leplombált bádoghordót találtak, a hordókban hét iszonyuan megcsontított, miává aszalódott női holttest.

Olyan szenzáció volt, amely világszerte megdöbbenést keltett és ami fölött hosszú ideig nem tudtak napirendre térni, sőt tagadhatatlan, hogy ma, húsz év múltán is végigfut a borzadály a hátakon, ha a bestiális kegyetlenséggel végrehajtott tömegbűntényre gondolunk.

Pár héttel ezelőtt az egész világsajtót bejárta a hír: Kiss Béla, a háborutviselt tömeggyilkos Sanghaiban meghalt és halála előtt egy missziós papnak meggyóna a szörnyű bűnt, mely több mint két évtizede terheli lelkiismeretét.

A napokban a bűnügyi perrendtartás értelmében elévült a hatalmas port felvert bűnügy és Kiss Béla, akár külföldön bujkál, akár valóban meghalt, a földi igazságszolgáltatás elől megmenekült.

Rádió

A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: A József nádor 2. honvédszolgálatos zenekara. 1.30: Hanglemezek. 4.15: Harsányi Gizi mesél. 5: Thury Lajos elbeszélései. 5.30: Közvetítés a Városligetből. 6.45: Schwalb Miklós zongorázik. 7.20: Harsányi Gréti csevegése. 7.50: Kik szerepelnek most a mikrofon előtt? A Rádióélet résztvevő estje. 8.25: A paródia. Kövály Gyula vidám estje. 9.30: Hírek. 9.50: Rác Zsiga és cigányzenekara. 10.10: Időjárás. 10.45: A rádió szalonzenekara. — II. 5: Hanglemezek. 6.45: Mezőgazdasági félóra. 7.20: Vidák József és cigányzenekara. 8.05: Hírek. 8.25: A Smiling Boys jazz-zenekar.

MOZI

Tánc a boldogságba

Bemutatja a Csaba Mozgó 25—26-án

Bársony Rózi friss jókedve, tempója, páratlan táncművészete „viszi” a filmet. Az a jelenet, amelyben különböző nemzetek táncát mutatja be kedvesen, groteszk beállításban, igazán szenzációs. A népszerű művész temperamentuma magával ragadja szereplőtársait is, akik közül különösen Fritz Schultz brilliroz, aki áruházi „animator”-ból vidám jelenetek során reklámfőnökké tornázza fel magát. Sokat nevetnek Felix Bressart agyálgyult magán-detektívén is, valamint az elmés dialogusokon. A filmnek sikere van.

A KÖRÖSVIDEK KÖNYVUJDONSÁGAI:

ifj. dr. Rusznák István: Korszerű hűsnélküli táplálkozás 3.—
Dr. Johannes Schottky: Hogyan bánjunk lelkibetegeinkkel a családban? 2.60
Balázs Dezső—Hajnal Richárd: Két tanulmány az érvényesülés lélektanából 1.—
Dr. Rapaort Samu: Alvás, aluszékonyság, álmatlanság 3.—
Pongrácz Árpád: A kozmetikus masszázstechnikája 3.—
Fränkel György: Kombinált szoba és kombinált bútor 3.90
A pszichoanalízis mellett és ellen 3.—
Madelon Lulofs: A másik világ 4.80
Náray—Berkó: Légitámadás 8.—
Dunkel Norbert: Milyen volt Liszt Ferenc 2.80

Tőzsde

Valuták: Angol font 16.65—16.95, 100 Dollár 336.70—340.70, 100 Hollandi forint 229.55—231.55, 100 Német márká 136.00—137.60, 100 Cseh korona 14.15—14.30, 100 Dinár 7.80—7.95, 100 Lira 29.98—30.25, 100 Francia frank 22.30—22.48, 100 Svájci frank 110.70—111.65, 100 Lei 2.80—3.00.

Gabonaárak: 77 kg tv. újbúza 14.85—15.00, 80 kg tv. újbúza 15.20—15.35, tengeri 12.70—12.90, rozs 11.20—11.30, takarmányárpa 11.60—11.80, sörörös 19.00—20.00, korpa 9.00—9.10, zab 12.70—13.00 pengő.

Készárú piac: Az irányzat jóltartott, forga közepes.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 80-86, közép 94-98, nehéz 103-104

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. **Vasár délután** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Sopronyon a Liker-féle földből 50 hold a 476 számú tanyával, gyümölcsösselel, szőlőskerttel bérbeadó. Bővebbet Achim-u. 1. 3659

Kétszobás utcai és egyszobás udvari lakás mellékhelyiségekkel augusztus 1-re kiadó. Achim-u. 1.

Fiatall **fejes-mindenesi** keres Sztricskai aug. 1-re Jelentkezés Garay-u. 23.

Utcai különbejáratu butorozott szobát keresek. Cimet kérem az Engel Hirlapiródban leadni.

Hajdusoboszlóra, autómra 2—3 személyt társnak felveszek. Prónay-u. 9. Telefon 121.

Méhesládok eladó Bocskai-utca 14 sz. alatt.

Használt **gyermek-sportkoszt** eladó. Nagyváradi-u. 4. (Bakucz telep)

Abroncsvas kg-ja 10 fillérért kapható a kiadóhivatalban.

Kocsifényezősegedet azonnali belépésre keres a Suhajda kocsigyár. 3581

Kiadója és nyomatója a Körösvidék Rt.